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ءارء )ل1

 قیھي تبقن قتفاا قبقبنسا ءسقرھسققب بالی اق بسدرا للإ نیقبقسلا نیقصفلا يف  انقرطت دقل
 ربسقاتحا ءسقرھسققب بالی اق  دردبن لقصفا اذا يف اقا انبب حققس يف تقنحنقا
 للراف لخدن ا لاااقنا تبال سیداق ربقاا يف بسرح حققس يف تقنحنقا قیھي انتب قتفاا
.رقیقتا بفقيس ا سقافرھقبا رقیقتا

 داتقاا ىلل اوتحت قتفا سریقسبا سیسقارھقبا تقنسبقا ضسب لیتحل اقیأ لقصفا التنقی
 نیذقا اونریب نفااقن ىلل تقنسبقا اذھ لاف لیتحل دبتای. تاقاالق ا تابتلسما 
.سیسقارھقبا قنحنسا ظنحصقا ا قاسرقا ظنحصقا ةسینت امق
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ايقبرس :الدقب را)ل2

فااقا كقبلا رىس  Bقلإ  A نا سیسقارھقبا تقلنحنق لسقنتلق سقافرھقبا رقیقلت رارقاا اذا ریتصب مت
 يف لانتلقا اذا ددحیالن شمالت مقءللھج ء لمظءعللعااقالھيأعليقبردس لالدقی االد عأ ھانا ل
.لاااقنا يف  أا فرسھا اونسأ يف تنقراقبتا اسزح  رارقصا

 لیھح النیيل ن لءالحرلدرحلكعقھل نلیلءقلأعلل عقاالحرليقبردس لالدقی االدسمی

  دھقةا ل  ء دامبتخا لسصا رابتا رقیت ىلل القحفا  أو رقیقلت قبقسلسا قحققسا ققسإر نابی
.ااسدا اازنت دمى حققس رضصیأو  لیھح النیيلتبقيل نلءلدرحلأ للممقحی زقھة ااو

ءلمح لك
 اتقموقما  تقیرقطبقا  اثب B ةسج قلإ A ةسج ام قھسشلل ملوی سب تقنحشقا قلخی ا مھقلا اوقم

....سیطسقاھقلا

Bلللل لAلءملايقبرس :الدقب رال دءا للل1ا ك:لل
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ايقبرس :الدقب رالهاجقا)ل3

 اثب قلھطسقافا رقيیقا اراط تصسط تفقا قصیایقایسا اطاقظوا ام قبمیما كاشق
.ارو اقحطلةو يبب•
.قلھطسقافا قيحلیبا•
انحطاو ا سطب اقمماشبس.•

ل اللالا لل  ق لال اللا ام ةطست اقموقنحشقا قحطبس نيیلس نھأ ىلللحل صالارل اتلقاق  اقلھطسقافا رقليیق أن ىلل روقيلقا اذھ ابظج سطاشب
.رقليیق اقمسطل اقحلیلف ىم قشظطا ساب   را بةلدرلقل  ق لال اللاللىللا بةجلل اللالءملا بة رمل للللالجلا بة

üيقن ااتلقھ قذقل م  ق س ات :را عقتلالمال لي سللرقيیقا نیلو ا ااقمشیوم  دقشحقا اثب الا مةال عصقعل ل :سايقبب الالا مةا في 
.رقيیقا ىم اقحلیلف اقمسمال  تنقااقليطا ونسیقا  اتلقھابقبم او افبمحفا
üتاةعقيا  البع بقايقاجقهل افبمحفا رقيیقا اتلقھ نيیلو رقليیق اسططس ةطساقمو تتونقسطاقا ام محا كاشق تأقا ب ا في.
üاقزقطما لتات غقالاأیمل ل :سايقبرال ره بلا( حماا نن في عق س ل لءةجس لتشهمق رقيیقا ءننقإ في قسطلا يیھق نیلو حیح تحقا توةم ام.  
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ايقبرس :الدقب راشرلل)ل4
 dtرھام امز لخم  Sالبم ىطط ربقمقا  dqءطسقھقلا سیبم فا قھنا ىلل I طسقافھقلا رقیقيا بنم وتبط

لحربه يقيقببةا رلرةدلل
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.C/S=A   Ampère طیباطا فا SI  قفاقما مقشظقا يف رقیقيا بحما
. 1S  بحماا سیفقن رھام امز لخم تمط  1C  بوقوال 1 قراام قنحشس قملقيمسا رقیقيا بنم فا  1A  طیباطا  طیباطا فیتبط
بقیا µA طیاطأ الطیقماا طیباطا ام قفأ ام حماا دلبقیا mA طیاطأ بققملف صسیقضبا سیطسقاھقلا راتقیقيا دقیقل تسيبمب بقوحما ھذھق اءةاأ كشقا
.طیباطا ام انیال ام حماا دل

üاقمسيلطمسققشظق بيشقدرا لخم بشھيج Régime stationnaire  قااما امايایط ریط قلھطسقایسا اربقما ام اق نلبس نبمو يیھ نیلو وقذا  
.اربقما الققم ام البم ىططأو فقسيس رقيیقا بنم أن قلذ ىم یشييا 
üرقيیقا خخ ونبط ligne de courant رقيیقا رو ققخبفامق تقنحشقا قھذھ قسطىسا عنبق حیح  ةطس اقموتقنحشقا بسقحط ةھاقمو اقمسقر 

.االخ راسق ىلل تسيشم اقيف رقيیقا رخبو ام ىسالمو او tube de courant رقيیقا ونطوأ. ا اشھق نلبس بب في



ايقبرس :الدقب رالةقح ل)ل5
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ذا بطىس سماقس رقیقيا اذا ىم نبطط أن ملمی ھاشا نقاب يف أا ارقصطا يف تقنحشقا ام بیقس لنيلقا وا طسقافھقلا رقیقيا أن بطخ مقیي ىطيشق قلم
. قميحطبسا تقنحشقا ھ

 اقمقررقيیقا ققخ بفامق ا ةطساقمو تقنحشقا حطبس اھاتلق ا قشلبسااذھ  ھؤاطم  �ىقنبق  تقنحشقا يیھ كتيحط بخا ام  M نلبس بب فيو نبط
 قویليھ ا  M  س 
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(2)

 نلبس في رقيیقا سلثقيس عقنبقا ااذ یسمل dS وقبشعطا قسبلا سطى اقمقرب قلھطسقافا رقيیقا بنم اف  dIحیح
M  اقفقما مقشظقا في حمتھا  A/m2  يمم  قشقابا في ىخطأ لىإ نلبس ام اقاتلق ا  �ارالمیطیيا 

�  = I  قمیشق نیلو  S  الببھ نقاب ةبأ
 � . ��

  dI  نمتھ رتیق خمقھ ویسط  dS البم ذا اسيلیمق رتیق ونطوأ نقاب خبداسط قشبي
   C/m3 اقحلمیساقمحلیس بثقييھق w اقحطب ا تقلنحشق ببساقميو قسطىسا��  قيلما 
 dt لخم  dS سطتب تفقا قنحشسا بمیس dq قشحسل اقحلج  بحما في قنحشسا بمیس 

  dV= vd dt dS انفبببو اقحلج اابیشس س قح في تنابا 

dq = wdV = wdsvd dt    dI = dq/dt = wdsvd   i=dI/dS = wvd � = ���

  اقلططیس  بحط نحشس بب ایمس q حیح   w=nq نيف اقحلج بحما في اقحطب تقنحشقا دىم n نبق ذايف
� = ���� .تقنحشقا لنيلقا بطىس ا اقحطب تقلنحشق اقمحلیس سققلثقيس رقيیقا بثقيس عنبقیيبلخ 



(3)



ءلمحقتلك

ل يقيقببة ا رلرةدلل

üدبقلمق لنيلقا یلقسلھ ا رقيیقا اراط اباقشوا ونعقأ ا قسطقالا ا اقمبقدن حققس في. 
üاقمقدب لسقنيلق قلھطسقافا رقيیقا اراط ىم  یبطط اقزقطما  زاتقاقا تيیم ا قلھطسقافا قيحلیبا حققس في اقأ.

)لالسبتلك6
تنقتطا قلا قنحشسا تام قحقببساقميو قسطىسا اف يمق A10 ھارالم رًاتیق یحمب نبق ذايف  x10-6m23,31 ىطاف البم اسقحس قھ نحقد بلل
ببا  g/mol5 ,63 دقلشحق قیساقمو قليلسا ا 8,95g/cm3 دقلشحق اقحلمیس قليلسا. رقليیق حماا حط تطانسفقل تسقاج ذرب نحقد بب أن ضنصط حیح  
.راتقذا ام  درااقيو دىم  N=6,02 x 1023 ىلل و یحيولاو 

�سط نبيا هل I = iS = nqvdS    vd = I / nqSq = e = 1,6,10-19 C قمیشقن يیلو �

n  ىمد ا قليطانقت اقحطب يف احمب اقحلج. 
 ام اقشحقد   g  =1mol 63,5 ببباسو اقمناول اقحلج وحسق  یملششق دقلشحق اقحلمیس قلليلس ابطييشق ام

V= 8,95 / 63,5 = اقليلس اقحلمیس / اقليلس اقموقیسg x 106 g/m3 = 7,09.10-6 m3

 نيف حماا حط سفقليطان تسقاج دنحق ذرب بباسمق أن 

n = 7,09 / 6,02.1023 = اقحلج / ىمد ا قليطانقت x 10-6 = 78,49.1028 electrons/m3

vd = I/nqs = 10 /  78,49.1028  1,6.10-19  3,31.10-6        vd = 2,22 . 10-4 m/s



لكل(d’homلloi)لع ن ناقع)ل7
 ا A مینلبيمیس V = VA – VB نقلموا قيط نسطس  شنی ا ءقیایقصا يف سیطیقيلطا میناقلوا حمأ أام ناقنویبم 
B طسقافھقلا رقیقيا ىلل  فقسيس اربحط ةسدر ىشم داوةو ايلقنم ابمنف نقاب ام I  اذا نسمف و ا فقسيس  نتلو  
 حیح   R س قھق طاایا مینلبي نیس قلشقاب  résistance électrique  سیطسقاھقلا اساسققملق قثقسبا

� =
�� − ��
�

=  
�
�

(4)

 =V/A  ohm   امبا قفاقما مقشظقا يف قھحمتا

لكيقبردس لالليق مالدقی االلبقح لألا )ل8
     س یھطير میس طسقافھقلا نقلموا قيط ببلی E طسقافھب حلب يف عاواو  S ھالبب اسقحس ا l=AB    ھوقر نفاببوأ ابمنفنقاب 

� = �� + �� =  
�

�
�. �� (5)

 اف بثقيس اقيیقرJ             حیح       V=El  ,  I=JS   یھىلا فقسب Sاقسلل االبم نبو اذاا قسللا لور ىلل اشيظج قحلبا

عطلیي شقیقم  :

لحربه يقيقببةا رلرةدلل

V=RI=EL            RJS=EL



لحربه يقيقببةا رلرةدلل

�   ااشھ  نحعب ىلل ىطقرب ةمیمب قلحلب اقلھطسقاف سماقس بثقيس اقيیقر =  
�
��
 E = σ�

 او  سیقشقالا واللو   ا-1.m-1 اف   اقفقما مقشظقا يف ھحمتا.  conductivité électrique سیطسقاھقلا سیسققشقال σ قثقسبا مىلی
résistivité  ρ  رقوبا ایتم  قاراسم قيفاا  

� =
1
σ

=
��
�

(6)

 ا درةس اقحطارب.اقمقدب ااخو ىلل تبيمم اساالق ایسابا اقمواد بب  تميلل .m   رايام.با فا قھحمتا

�ا اشھ یملششق بيقسس ىطقرب اقملقاس قلشقاب ااااف  =
��
�
=
�
��

(7)

حسقو اقملقااس نبطخ اقنون أام ا نظطیس روال
i=E/=I/S     I=ES/,     R=V/I=V/ES

ام ادقلمو ىقاق صقیتعش أدنقھ قمقبخا مثبی Claud Pouillet   ییھسو نسلقنو يساابط سیشمبھقا ھخعقاعا نفاببوا بلل اساالق  تطیم 7  ربقبطقا
سیطسقاھب نظط سھةا 

 سیااقملقاا سیقشقالا حسل اطتطس  ادقموا فیتعش
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  تحظقام
üاسسیب اقھشمبف قنلبا نبق إذا اإ اةم ابلم تاقاقملقا وحسق  اماقوا في.
üایسابا اباقشوا تمىلا   قويساقمي أا یسداىيیقا اقمبقدن بب ةبأ ام أام فققل ناقنو conducteurs ohmiques
ü أام.نقلقنو تقضم ا اباقشوا ونعقأ اثب اقمواد ام قبمیما 
ü يوقخ 1 ھارالم نبمو قيط قطيیھ یمس یظھط ىشماق یطاطأ حماا ایميھ رتیق ھىطط یمط نقاب اساالق او امبا.
üىشم ابیف افیطقيا ااذ قلم  ا بیساقھشم دبسبقا ىلل تمفط اف  ا ارب اقحطةسرقم بماا القل امم اقمبقدن قلب فحیحق أام ناقنو نیلو
ü ایساقملقا ىلل سمصبوقھق نيھرالق ρ.

  نساببوأ نلب ىلل بقاب اساالق وحسق   اثقل
 � قشوىیسا ايھاالق سسقاب سیشھمق قصقفبا حساقمسق ءيضق الم.  R1<R2  حیح R2 ا R1 ابطیھمق نعف  ا L قھمققو نتقرايمحو ننيقاببوأ 

.V2 ا V1 لياقيوا ىلل انيیمبببوا بمونق نبق ذايف  
قيلقابا سبطیلس R قسقابا اساالق حسلأ. 1
 أامناقنو لسقبيبمق R قسقابا اساالق حسلأ. 2
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  نساببوأ نلب ىلل بقاب اساالق وحسق   اقحب
  سمق أنھ سبم ايایط ام اببوانس اخطى    dl=dr,    S=2rL  یشققم 

��   ىشعطیس قطلس اساالقتببل 1. = � ��
�
    � = �

2��
 �1
�2 ��

�
= �
2��
�� �2
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R2 < r < R1 أةب   ام ارو نظطیس لسقبيبمق قلھطسقافایببل اقحلب 2.
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2��0��

� یمنيابببوا یمس نقلموا قيطا  =− ��
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)لك لجل لءمأل(دقی  الدادر مال ل ءمأا)ل9

لحربه يقيقببةا رلرةدلل

  أو دبقمقا اخاقد ام تاقدقليعق ضتيبط قوابا نصم يف قھقلش  ررقققا ام قیھىل قمسلخا قحلبا سصبب قشقابا يف سھقموةا تقنحشقا رعتيسق 
 قلذ دومیا طیبخا اذھق سیقحطبا قبقاسا ييطتصم  ھس متعبم قذا جیقللس قھتمشحا سیقاقموا بقلصاا يف قداتطم فج سیحطب قاسر باصا بب يف تليسل قھنأ
 .ءمأةللجةل  ىلمی اق اذاا. داحسو سنلب قشقابا اربحط ةسدر عتصقار قلإ

قلما يف قيط امقشیس مینلبي نیس  dqقنحشسا ليقنيلق. رةفخق سحلب ھتيفط فطإ  Iرقیت ھبططی نقام نبيطط ىشقد  الة السمصب يس قمعطا ربقلما وقحسق
  دیح  dwىمب اقل رحيقی  Vان

    dW = V.dq    قدراا قىسربتا قياای ااذا

)لللللI=dq/dtلللللللللW=P tللدنلل(لللللللللللللللVIل=لPللللللللللل(8)للللللللللللللللللللكللاقي لنءلیل ءمھ

.قبقاسا قحققسايف  effet joule لةو بااصب سقبج وتبط ربقبطقا اذا

 ارقوا  w   فا ابيبقىسا بحما


